Методичні рекомендації
 щодо проведення IІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з інформаційних технологій у 2013 – 2014  навчальному році
Метою проведення Всеукраїнської учнівської олімпіади з  інформаційних технологій є стимулювання творчого самовдосконалення учнів, зацікавлення їх у поглибленому вивченні інформатики; виявлення та розвиток обдарованих учнів, сприяння розвитку алгоритмічного мислення у школярів, підвищення інтересу до інформаційних технологій.
Документом, що визначає завдання, структуру, технологію проведення олімпіади є Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових дисциплін, турніри, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт та конкурси фахової майстерності (наказ Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 26.03.2012 р. №360).
Олімпіаду доцільно проводити на комп’ютерах з операційними системами Windows XP/Vista/7. Бажано, на час проведення олімпіади відімкнути локальну мережу від комп’ютерів учасників, якщо вона не використовується для здачі робіт під час практичного туру та не вжито заходів, що унеможливлюють обмін даними між учасниками олімпіади.

Рекомендуємо запропонувати учасникам олімпіади пакет офісних додатків MS Office (2010 Professional). Звертаємо увагу на те, що пакети MS Office 2010 Professional будуть використані під час ІІІ та IV-го етапів.
Рекомендується брати участь учням 8-11 класів.
При проведенні олімпіади кожному учасникові необхідно надати окремий комп'ютер. 
Умови завдань повинні бути роздані учасникам і членам журі олімпіади на початку. Не можна ознайомлювати сторонніх осіб з умовами завдань до закінчення олімпіади. 
Відповідальний, за умови нерозголошення, особисто повинен завчасно розкрити конверт і забезпечити розмноження умов завдань для всіх учасників олімпіади (з розрахунку 3 аркуші паперу формату А4 на кожного учня) та загрузити на комп’ютери учасників додатки до практичних завдань.
Рекомендуємо, за наявності технічної можливості, дати учасникам 
10-15 хвилин до початку туру випробувати свої робочі місця (комп'ютери).

Всі умови проведення олімпіади повинні бути оголошені учасникові до початку туру, наприклад: його початок і закінчення; коли можна ставити запитання і в якому вигляді; правила тестування; заборона на можливість використання літератури, друкованих або рукописних матеріалів, засобів комунікації (Інтернет, мобільних телефонів), дискет тощо.  
Олімпіада проводиться в два тури: 1) теоретичний; 2) практичний та триває
4 години. Проведення практичного туру відбувається відразу по завершенню виконання завдань теоретичного туру.

Під час роботи над завданням учасник самостійно обирає послідовність виконання окремих його складових. Кожна задача оцінюється визначеною кількістю балів, відповідно до критеріїв. Остаточний бал учасника визначається за сумою балів теоретичного та практичного туру.  
Учасникам забороняється використовувати VBA (Visual Basic for Applications) та програмні засоби, які не вказані у завданні. Файл-розв’язок не повинен містити копії змісту файлів-зразків (наприклад учаснику надано файл-зразок у вигляді скріншоту сторінки текстового документу, і учасник здав на перевірку копію цього скриншоту у файлі-результаті). 
Учасники олімпіади повинні мати змогу поставити запитання стосовно умов задач, бажано надавати цю можливість лише протягом першої години туру. Якщо за цей час учасники знайдуть помилку або двозначність у формулюванні завдання, тоді до тексту завдання можна внести поправку та вчасно оголосити про неї усім учасникам.

Запитання, що ставить учасник, повинні передбачати відповідь «Так» або «Ні». У випадках, коли запитання сформульоване так, що на нього не можна відповісти «Так» або «Ні» (відповідь на запитання учасника міститься у явному вигляді в умові задачі; запитання стосується розв’язку задачі, термінології програмних засобів, які використовуються для виконання олімпіадного завдання) – член журі повинен відповідати: «Не коментую».
Всі файли учасник зберігає в окрему папку, назва якої співпадає з шифром. Папку з виконаними завданнями учасників необхідно зберегти до кінця туру в двох екземплярах. Учасник повинен бути присутнім при збереженні. 
Перевірка розв’язку олімпіадного завдання здійснюється на основі критеріїв оцінювання. У разі, якщо частина завдання, яка оцінюється за певним критерієм, виконана учасником частково, журі нараховує за цим критерієм неповну кількість балів. 
Необхідно звернути особливу увагу на суворе дотримання вимог до формату, змісту та імен файлів-результатів. Учаснику забороняється вносити у зміст файлів-результатів будь-яку інформацію, яка ідентифікує учасника олімпіади. У разі порушення вимог до учасників застосовуються санкції (як-то відсотки штрафних балів або незарахування завдання взагалі).
Учасники олімпіади мають право на апеляцію (заява на ім’я голови журі надається в письмовому вигляді). Апеляцію проводять: журі, експерт-консультант, члени організаційного комітету олімпіади. 
Після проведення олімпіади необхідно надіслати в електронному вигляді роботи та анкети переможців олімпіади методисту інформатики Іваненко Наталії Ерговні на e-mail: ivanenkonat@mail.ru
Надаємо форми Анкети учасника та Бланку запитання.
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