Методичні рекомендації 
щодо проведення  IІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади 
з інформатики у 2013-2014  навчальному році
Метою проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад з інформатики є сприяння розвитку алгоритмічного мислення у школярів, підвищення інтересу до програмування, стимулювання творчого самовдосконалення учнів, зацікавлення їх у якісному поглибленому вивченні інформатики, виявлення та розвиток обдарованих учнів, надання їм допомоги у виборі фаху. 

Районна (міська) олімпіада з інформатики проводиться в один (практичний) тур, який триває 4 астрономічні години, містить 4 завдання (8-9 класів), 5 завдань (10-11 класів). 
Рекомендується брати участь учням 8-11 класів. В олімпіаді мають право брати участь учні 5-7 класів (виступати за старший від фактичного класу навчання), якщо рівень їх предметної компетентності відповідає олімпіадному рівню.
Організаційний комітет заздалегідь має зібрати заявки учасників, в яких мають бути відображені не тільки особисті відомості учасника, а також мова програмування, яку учасник планує використовувати під час олімпіади. Мова програмування може бути обрана з наступного списку: Pascal, C/C++. Під час олімпіади учасник може використовувати програмні середовища та 16/32 бітні компілятори вказаних мов.
Необхідно заздалегідь підготувати і випробувати технічне та програмне забезпечення для проведення олімпіади. Рекомендується закрити доступ учасника олімпіади до мережі Інтернет.
Відповідальний за проведення олімпіади повинен заздалегідь ознайомити вчителів інформатики з регламентом проведення  районної (міської) олімпіади і довести до їх відома рекомендації з підготовки учасників.

Умови завдань повинні бути роздані учасникам і членам журі олімпіади на початку туру. Не можна ознайомлювати сторонніх осіб з умовами завдань до закінчення туру олімпіади. 
Відповідальний, за умов нерозголошення, особисто повинен завчасно розкрити конверт і забезпечити розмноження умов завдань для всіх учасників олімпіади (з розрахунку 2 аркуші формату А4 на кожного учня).

Регламент олімпіади та Правила проведення змагань описуються в пам'ятці учасника олімпіади. Рекомендуємо розмножити пам'ятку і роздати всім учасникам змагань до початку туру. 
Під час проведення олімпіади кожному учаснику необхідно надати окремий комп'ютер. 
Рекомендуємо, за наявності технічної можливості, надати учасникам 
10-15 хвилин до початку туру випробувати свої робочі місця (комп'ютери).

Всі умови проведення олімпіади повинні бути оголошені учасникам до початку туру, наприклад: час початку і закінчення; коли можна ставити запитання і в якому вигляді, чи можна користуватися літературою, дискетами; правила тестування і т.д.
Під час олімпіади учасникам категорично забороняється користуватися будь-якими паперовими та електронними джерелами інформації: особистими дискетами, CD-дисками, флеш-накопичувачами, калькуляторами, електронними записниками, пейджерами і мобільними телефонами.
На початку олімпіади необхідно визначити − виписавши на дошці час її початку та закінчення.
Питання до умов завдань можна задавати тільки протягом двох годин туру. Їх слід ставити тільки письмово на спеціальному бланку для запитань учасників. Учасники повинні формулювати питання так, щоб на них можна було відповісти «так» або «ні». У разі некоректного формулювання запитання або не за умовою завдання журі дає відповідь «Без коментарів». Кожне запитання повинно бути поставлене учасником на окремому бланку. Відповідь повинна бути обов'язково підписана членом журі. Всі бланки питань здаються учасником по завершенню олімпіади, разом з архівним файлом виконаних завдань.
Всі файли з роботами учасників необхідно зберегти в двох екземплярах. Учасник повинен бути присутнім при збереженні, щоб вказати, які файли необхідно зберігати. Результати роботи учасник зберігає в каталог olimp2013. У цьому каталозі, при здачі роботи члену журі, повинен знаходитися файл. 
Основними результатами роботи учасника має бути: 

− алгоритм, що правильно та ефективно розв’язує поставлену задачу; 

·  програма, що реалізує запропонований алгоритм. 

Основним критерієм при перевірці робіт є правильність роботи програми у різноманітних режимах. 

Журі може використовувати власну систему (методику) тестування розв’язків.

У разі, якщо завдання виконано учасником частково, журі нараховує неповну кількість балів. 

Підведення підсумків олімпіади для різних класів проводиться окремо. 
Учасники олімпіади мають право на апеляцію (заява на ім’я голови журі надається у письмовій формі). 
Після проведення олімпіади необхідно надіслати, в електронному вигляді методисту інформатики Іваненко Наталії Ергівні на e-mail: ivanenkonat@mail.ru роботи переможців олімпіади , разом з анкетами.
У заявках на ІІІ етап − обов’язково вказувати мову програмування та її версію. 
Надаємо приклади анкети учасника та бланку запитання.
Анкета учасника олімпіади 

                                                   шифр
ПІБ 

Район (місто)

Повна назва навчального закладу

Клас (якщо є-профіль)

Домашня адреса,e-mail

Контактний телефон 

ПІБ учителя, який готував до олімпіади

Телефон, e-mail учителя, який готував до олімпіади

Бланк запитання

Код учасника

Назва задачі 

Запитання 

Заповнюється членом журі

Час подачі запитання

Відповідь: [] Так [] Ні [] Без коментарів
Підпис члена журі

Пам’ятка учаснику олімпіади

1. По закінченню роботи члени журі, в присутності учасника, здійснюють попередню перевірку та копіюють архів з його роботою на носій, наданий оргкомітетом, із зазначенням у відповідному протоколі контрольних даних файлів та особистим підписом учасника.

2. Будь-які зміни в робочі файли, після завершення роботи, учасників забороняються.

3. Протягом першої години роботи ви можете в письмовому вигляді задавати питання щодо умов задач, на які можна відповісти «Так» або «Ні» (кожному учаснику видається бланк запитання). Журі залишає за собою право відповісти «Без коментарів», якщо вважатиме, що відповідь дасть підказку щодо розв’язку задачі, або ж відповідь явно написана в умові  задачі.

4. Забороняється:

4.1. Реалізовувати в програмі дії, які можуть бути кваліфіковані як такі, що навмисно приводять до нестабільної роботи операційної системи, або контролюючої програми.

4.2. Тримати в межах робочого місця власні електронні носії інформації.

4.3. Користуватись принесеними друкованими та рукописними матеріалами.

4.4. Використовувати засоби мобільного зв’язку та портативні обчислювальні пристрої (мобільні телефони, калькулятори, ноутбуки, і таке інше).

4.5. Використовувати локальну мережу для обміну інформацією, або для інших цілей.

4.6. Використовувати графічний інтерфейс програми для введення чи виведення даних.

Учасники, які не дотримуватимуться цих вимог, будуть відсторонені від участі в олімпіаді.
5. Розв’язки зберігати тільки в тому каталозі на який вкажуть журі олімпіади перед початком змагань. 

6. Не забувайте регулярно зберігати проміжні результати розв’язків.

