Інструктивно-методичні рекомендації

щодо проведення ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади

з математики у 2013 – 2014 навчальному році
Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 05.08.2013 № 1079 «Про проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад і турнірів у 2013/2014 навчальному році», з метою пошуку, підтримки, розвитку творчого потенціалу обдарованої молоді у 2013/2014 навчальному році проводиться Всеукраїнська учнівська олімпіада з математики. 

Порядок організації та проведення ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики, її організаційне, методичне і фінансове забезпечення, порядок участі в змаганнях і визначення переможців впорядковує:

· Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності (затверджено наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22.09.2011 № 1099. Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 17.01.2011 
за № 1318/20056);

· Наказ управління освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації від 12.08.2013 №622-ОД «Про проведення І-ІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад у 2013-2014 навчальному році»;

· Лист Сумського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти від 10.09.2013 №708 «Графік проведення ІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад у 2013-2014 навчальному році».

У ІІ етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики беруть участь учні 6-11 класів, що стали переможцями І етапу. За бажанням учасник має право, на загальних умовах, брати участь у змаганнях серед учнів старших класів (порівняно з класом навчання).

Оргкомітетам слід забезпечити однакові умови для виконання учасниками запропонованих завдань та дотримання однакових вимог при перевірці робіт. 

Оргкомітети та журі ІІ етапу олімпіад не мають права змінювати (повністю або частково) завдання, оприлюднювати їх зміст раніше, ніж це визначено графіком, умовами проведення олімпіади. 
Голова журі, після закінчення виконання завдань учнями, особисто збирає та шифрує роботи учасників, після цього віддає їх на перевірку членам журі. Членам журі рекомендується здійснювати розв’язання запропонованих завдань по завершенню учнями олімпіади.

Звертаємо особливу увагу, що оргкомітетам необхідно підготувати аркуші в клітинку (для виконання роботи, чернетки) та поставити на ньому штамп навчального закладу, де проводиться олімпіада.

Рекомендуємо під час проведення олімпіади для керівників команд передбачити теоретико-практичні заняття, розмістивши їх в аудиторії, діаметрально протилежній розташуванню учасників олімпіади. 

Перед початком олімпіади рекомендуємо організаторам провести інструктаж для учнів щодо вимог оформлення роботи, терміну її виконання та правил поведінки під час олімпіади (забороняється спілкування між учасниками олімпіади, користування мобільним телефоном, використання цифрових пристроїв).

Для виконання завдань кожен учень на початок олімпіади повинен мати: ручку, олівець, лінійку, гумку, циркуль. 
Час виконання роботи в 6 класі – 3 астрономічні години, у 7-11 класах –
4 астрономічні години. Учні повинні сидіти за партами по одному. 
Комплект завдань для 6 класу складається з 5 завдань, для 7-11 класів – 
6 завдань. 

Максимальна оцінка за виконання одного завдання – 7 балів. Максимально можлива кількість набраних балів у 6 класі – 35 балів, у 7-11 класах – 42 бали. 

Для здійснення якісної неупередженої перевірки завдань розроблено єдині критерії оцінювання, з урахуванням різних способів розв’язання завдань учасниками олімпіади. 

У критеріях оцінювання (табл. 1) відображені всі кроки (просування) розв’язування кожної задачі. 

Таблиця 1

Критерії оцінювання завдань

	Бали
	Критерії оцінювання

	7
	Завдання розв’язано правильно, супроводжується докладними поясненнями, містить необхідні обґрунтування

	6 
	Відповідь вказано правильну, обґрунтування містить деякі недоліки: правильні, але недостатньо обґрунтовані логічні кроки, які легко обґрунтовуються; помилки обчислювального характеру, що не призводять до порушення логіки виконання

	5 
	Завдання в основному розв’язано, але допущена механічна помилка, яка не вплинула корінним чином на відповідь, чи наявний інший недолік, який легко усунути 

	4
	Чітко виражена не менше як половина розв’язання завдання, або наявний рівносильний їй частковий випадок, або із двох складових завдання розв’язано складніше 

	3
	Відповідь вказано правильну, але відсутнє обґрунтування основних етапів, або із двох складових завдання розв’язано простіше 

	2
	Запропонована ідея розв’язання, зроблено деякі кроки в її реалізації, або розглянуто деякий нетривіальний частковий випадок

	1
	Виражена ідея розв’язання чи записана правильна відповідь при обов’язковій наявності спроб, можливо, й невдалих 

	0
	Завдання розв’язано цілком неправильно, або записано лише готову відповідь, одержання якої не є очевидним, або завдання не розв’язувалося взагалі 


Примітка: розв’язання завдань учасником оцінюється лише цілою кількістю балів. Під час оцінювання олімпіадних робіт не враховується раціональність або нераціональність розв’язань. Знаходження декількох способів правильного виконання одного завдання не призводить до збільшення максимальної кількості балів (7 балів) за виконання даного завдання.

Журі перевіряє тільки завдання, що записані у чистовик учасника олімпіади. Чернетка членами журі не розглядається. 

Як виключення, журі може звернутися до чернетки, де розглянуто окремі випадки або проведено доведення якогось твердження, а у чистовику явно вказано посилання на чернетку. В останньому випадку, за неналежне оформлення розв’язання, журі може прийняти окреме рішення щодо зниження загального балу за виконання відповідного завдання.

Комплект олімпіадних завдань охоплює вивчений учнями матеріал з різних розділів курсу математики, відповідно до програми для загальноосвітніх навчальних закладів за попередні роки навчання та з тем, які учні повинні були опанувати до терміну проведення олімпіади. Учасники ІІ етапу олімпіади повинні володіти не тільки методами, безпосередньо передбаченими навчальними програмами, але й спеціальними прийомами розв’язування олімпіадних задач (для відповідних вікових груп), додатковими теоретичними знаннями, передбаченими програмами факультативних курсів, математичних гуртків, усталеною практикою проведення в Україні математичних олімпіад тощо.

До олімпіадних завдань відповідних вікових груп включаються задачі комбінаторно-логічного змісту (клітчасті дошки, таблиці, графи, допоміжні «розфарбування», числові набори, математичні ігри, принцип «крайнього елемента», інваріанти, напівінваріанти, принцип Діріхле), теоретико-числові задачі, задачі на доведення нерівностей, функціональних співвідношень та інші задачі на властивості функцій, задачі на властивості цілої та дробової частини числа, різнопланові геометричні задачі (для 11 класів, у залежності від структури завдання, олімпіадні стереометричні задачі з вивченого на момент проведення олімпіади матеріалу).

Для успішного виступу школярів у ІІ етапі олімпіади рекомендуємо:

1. Проводити системну роботу з обдарованими дітьми через факультативи та курси за вибором, позакласну роботу з предмета. 

2. Створити портфоліо обдарованих учнів, які мають нахили та здібності до вивчення математики.
3. Створити банк олімпіадних завдань та методичної літератури для підготовки дітей до участі у Всеукраїнській учнівській олімпіаді з математики.

4. Використовувати в навчальному процесі завдання проблемно-творчого характеру, для виявлення умінь учнів логічно мислити та орієнтуватися у нестандартних ситуаціях.

5. Використовувати сучасні інформаційні технології для підвищення інформативності уроків математики та ефективності засвоєння програмного матеріалу. 

6.  Здійснювати співпрацю з ВНЗ у напрямку роботи з обдарованими  дітьми.
З метою удосконалення проведення ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики та підготовки до ІІІ етапу, рекомендуємо здійснити аналіз змісту завдань та ступінь їх виконання учасниками олімпіади, надіслати його на електронну адресу методиста математики СОІППО Свєтлової Т.В. (svet7svet@bigmir.net) до 9 грудня 2013 року.
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