Методичні рекомендації щодо проведення ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови та літератури у 
2013/2014 навчальному році
У ІІ (районному) міському етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з російської мови та літератури у 2013/2014 навчальному році будуть брати участь учні 9 – 11 класів. На виконання завдань відводиться 4 астрономічні години. 
З урахуванням того, що у загальноосвітніх навчальних закладах із навчанням російською мовою вивчається інтегрований курс «Література (російська і світова)»,  а у школах із навчанням українською мовою викладається «Світова література», теми (питання) для письмових творчих робіт розроблені за спільними у чинних програмах розділами ( темами).
 Для кожного класу завдання охоплюють програмовий матеріал за попередні роки навчання, а також відповідну тематику, яка вивчена на час проведення ІІ етапу змагань. 
Враховуючи різний рівень вивчення даного предмета, олімпіадні завдання  носять універсальний характер і складені так, щоб забезпечити рівні можливості виконання їх усіма учасниками, сприяти повному виявленню кожним із них досягнутого рівня знань, умінь та навичок. Завдання з російської мови охоплюють такі розділи: «Фонетика», «Лексика», «Фразеологія», «Будова слова», «Морфологія», «Синтаксис».
У процесі підготовки до олімпіади з літератури  слід звернути увагу на  художній аналіз вірша, термінологію,   вивчені твори та їх авторів.
Завдання вимагають ксерокопіювання з розрахунку:

9 клас –  3 сторінки (формат А-4) на учня;
10 клас – 3 сторінки (формат А-4) на учня;
11 клас – 3 сторінки (формат А-4) на учня.
Звертаємо увагу на те, що під час виконання завдань учням не дозволяється користуватися будь-якими джерелами інформації (посібники, довідники, словники). 
Оргкомітетам слід забезпечити однакові умови для виконання учасниками запропонованих завдань та дотримання однакових вимог при перевірці робіт.
Зміст завдань слід копіювати індивідуально для кожного учня. Оприлюднити його безпосередньо перед початком олімпіади. 
         Оргкомітети повинні здійснити всі необхідні заходи для забезпечення секретності змісту завдань до моменту оприлюднення.
Перед початком олімпіади проводиться інструктаж щодо порядку та умов її проведення. Виконання завдань організовується окремо для учнів кожної паралелі класів. 
При оцінюванні завдань потрібно керуватися запропонованими критеріями оцінювання олімпіадних робіт ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з російської мови та літератури.
